

哈尔滨市公安局道外分局东莱街派出所

弘扬三件“传家宝” 为人民服务“走新”更“走心”

□本报记者 李爱民

“东莱民警最贴心了,咱盼啥,他们就干啥。”这是记者采访哈尔滨市公安局道外分局东莱街派出所时,群众口中的高频语句。

好口碑赢得群众充分信任。一直以来,坊间流传着一句话,“有事儿找‘东莱’!”“东莱”,就这样被百姓传叫开来,矗立在该所正门旁的“百姓之家”牌匾,是群众赋予该所最高的荣誉。

翻开东莱街派出所史册,荣誉历历在目:1946年建所以来,曾获得人民满意的派出所、全国公安战线模范集体、全国青年文明号、全国先进基层党组织、全国优秀公安基层单位等300余项荣誉称号。

始于群众需求,终于群众满意。77年来,一代代东莱民警始终不忘初心、牢记使命,扎根辖区、服务群众,用心用情有力守护“百家熟”“拒腐蚀永不沾”“警民鱼水情”三件“传家宝”。东莱民警的竭诚奉献赢得了百姓的拥戴和社会的认可,成了全国公安系统的一面永不褪色的红旗。

传承红色基因
弘扬新时代“东莱精神”

“叮”,5月12日15时43分,民警王子赫手机弹出一条消息:“王警官,下午好。你一席暖心话语打开了你叔叔的心结,他现在精神状态好多了。你受累了!”受助居民发来感谢短信。

这种致谢的短信在“东莱”司空见惯,这既是群众对东莱民警工作的肯定,更是对他们的别样鞭策。

“忠诚,是东莱民警代代相传的政治基因,是融入血脉的东莱民警之魂。从老

所长的言传身教到创新基层党建,主题党

日、民警微党课、东莱故事会,全所民警不

断加深对“公安姓党”政治属性的认识,成

为做好本职工作的内生动力。”东莱街派

出所长刘悦看着门前的“百姓之家”牌

匾感慨道。

历经几十年的风雨沧桑,牌匾依旧璀璨夺目,那是辖区百姓用心将它擦亮的。漫步东莱辖区,唯一的体会是:新时代“警

民鱼水情”更浓了。

“王警官,多亏您了,B4号楼的租户搬走了,扰民问题解决了,我们也能睡个踏踏实觉了!”看到王文帅,辖区居民宋阿姨由衷竖起大拇指。东莱街派出所民警王文帅还有一个身份——社区党委副书记。为充分发挥党支部与群众“警民鱼水情”的工作优势,东莱的党员民警做起了

“兼职”,在辖区内的社区担任社区党委副

书记,参与社区基层治理。

“以前,我们是社区治理的参与者。现在,是社区治理的主力军。只要我们多

做一点,群众就能少跑一点。接下来我们

将积极配合社区党组织,切实担起社区党委副书记和民警的双重身份,在社区治理中发挥更大的作用,助力实现“小事不出楼道、大事不出社区”,提升辖区居民的满意度和幸福感。”刘悦说,党员民警兼任社区党委副书记,从“门外人”转为“一家人”,推动了警社融合、协同共治。从生活中的一些琐碎小事到调解邻里纠纷、政策宣讲,东莱民警用通俗易懂、生动活泼的“土话”走近群众,用实打实的行动为群众提供力所能及的帮助,主动为群众解难题、办实事,得到辖区群众一致好评。

盯住“急难愁盼”
精耕社区警务“责任田”

能力作风建设永远在路上,东莱街派出所始终瞄准群众办事创业的难点堵点痛点,一年接着一年抓,推动能力作风建设常态长效、走深走实。

“谢谢你帮我们办理了居住登记,尤其是解决了停车难题。”日前,哈市南昌企业商会会员走进东莱街派出所,向民警崔柏松致谢。

南昌企业商会一些会员在太古街经营陶瓷卫浴等,他们都是从外地来哈经商。崔柏松了解情况后主动上门为会员们办理居住证,并协调解决了他们子女上学和员工办理社保等难题。南勋街一侧原来没有停车位,进货车停车问题一直困扰着会员们,崔柏松便协调区交警队和交通部门施划停车位。

南昌企业商会会员的困扰被高效解决,缘于东莱街派出所充分发挥“派出所吹哨、部门报到”工作机制的优势,将辖区内市场监管所、税务所、驻街城管执法中



本栏图片由受访单位提供

辖区学校参观所史馆。

队组织到一起,开展定期走访、送策上门等活动,并建立各部门参与的优化营商环境微信群,打破了时间和空间障碍。

面对线上消费模式的冲击,辖区内实体商业经受前所未有的考验。崔柏松走访中了解情况后,想出了“传统+科技”“线上+线下”双轨并行的经营模式,并为商户

联系了一家传媒公司,协调传媒公司员工免费对商户进行培训和技术支持,这一举措让一些商户“起死回生”。

民有所需,警有所应。正是东莱民警以“进百家门、认百家亲、知百家情、办百家事”的线下走访,微信群的“群众通、企业助、微入户、微调解”线上走访,以及“一标三实”信息采集录入平台相结合方式,回应群众的新需求,使入户、熟记、管理、服务的工作效果得到大幅提升,警民关系更加密切。

践行过硬标准
打造新时代“东莱铁军”

日前,民警钟奇峰和郑建华在草市

街巡逻时,及时控制了一名在烧烤店喝酒闹事的人员。店主为表谢意又要宴请又托人送红包,都被民警拒绝。店主由衷叹服,给东莱街派出所送来锦旗。

每一个“东莱”故事,都是一场精神洗礼。该所教导员郭明睿告诉记者,新民警都喜欢到“东莱”工作。每个新民警进所,所领导都会邀请在所里工作过的老同志、老领导和在东莱地区生活多年的群众代表,讲述“东莱”历史和老“东莱人”服务群众的小故事,教育他们过好金钱关、权力关和名利关,牢守住为警清廉、本色不改的初心。

“家风建设不是个人私事、家庭小事,而是体现干部作风、关系廉洁从政的大事,与党风廉政风密切相关。”郭明睿经常对民警及其家属开展谈心谈话,在增进双方理解的基础上,号召警属携手共筑家庭廉洁防线,形成“组织监督+家庭监督”的监督合力。派出所联合民辅警家属成立警属微信群,实现家属们和派出所的双向互动,确保民辅警“八小

时”内外透明化。

科技+群防
织密平安“防护网”

随着时代发展,社会治安出现许多新情况和新问题,东莱街派出所始终把确保一方平安作为爱民为民的根本前提,牢牢记住,把握住全市推行“两队一室”警务模式改革的契机,不断推进社会治安防控体系建设升级。

“楼上谁家扔的垃圾,太不像话了,差点砸到孩子。”日前,辖区内教育园社区居民反映,有人在楼上向窗外抛垃圾,不但影响小区环境,还危及居民安全。

接到群众反映问题后,该所“陈亮警务室”利用刚刚接入的高空抛物视频抓拍系统,很快找到抛物居民,对其进行严厉的批评教育并责令其写下保证书。

向科技要战斗力。该所整合各类视频资源搭建综合指挥调度平台,实现对老人救助类警情5分钟闭环处置。民警人手一台移动警务终端可随时排查可疑人员。该所借助综合指挥调度平台破案率同比提高35%,警务工作提“智”增效。

科技助力,警务效能大幅提升,但警力有限的短板仍在。为弥补警力不足,该所充分发动群众,组建多支群防群治力量,每天守护着学校、幼儿园,穿梭在居民楼院,坚守在早夜市和大排档,发挥着“治安前哨”功能。警民共治织密了巡逻网,警情、案件大幅下降。

“群众看公安,关键看破案。”东莱街派出所这支平均年龄30岁的硬核案件办理队,持续加大对各类违法犯罪的打击力度,做到“破小案、快破案、多破案”。2022年,结合“核心使命—2022”系列战役、夏季治安打击整治“百日行动”累计抓获各类违法犯罪嫌疑人182人,打击处理率同比提升300%。相继破获了公安部督办“0805组织考试作弊案”、特大销售伪劣种子案等一系列有影响的案件,案破案率达到65%,综合破案率达到112%。

提能力 转作风 抓落实

鹤岗市向阳区
持续推进创城工作取得实效

鹤岗市向阳区

持续推进创城工作取得实效

中存在的问题和矛盾,保证工作及时有序地进行。

加大宣传力度,营造创城氛围。该区通过张挂宣传板、宣传画,新媒体、户外电子屏刊播创城标语和展示公益广告等多种方式,大力宣传创城的目标和宗旨,形成多层次、全方位、高密度的“人人知晓创建、人人参与创建”的宣传氛围,切实让居民了解“创城”,引导群众知晓创城、支持创城、参与创城,一字一句讲好文明事、一言一行做好文明人、一举一动绘制文明

各类主题鲜明、内容丰富的文明实践活动,深挖典型素材和家风故事,对辖区内身边好人、文明家庭等进行评议推选,引导群众提升文明意识,培育文明习惯。

精准对标定位,重点治理提升。该区重点开展全区绿化美化净化工作,组织全区干部职工200余人开展义务植树活动,践行绿色环保意识。广泛发动各方力量针对社区、边沟、绿化带等卫生死角问题进行重点排查和清理,实行区域网格化管理,开展地毯式排查,清理辖区生活垃圾及建筑垃圾共40余处,20余吨,逐项明确综合整治工作任务及责任制,力求集中攻坚治标、长效管理治本。

(单旭)

风。

拓展文明实践,助力创城工作。该区发挥新时代文明实践中心(所、站)作用,积极开展区、街道、社区三级层面志愿服务,以群众需求为导向,各新时代文明实践中心(所、站)制定“菜单”、群众“点单”、志愿服务队“配菜”,开展垃圾分类宣传、清洁家园、爱心义诊和慰问等系列志愿服务活动。以“我们的节日”为契机,以“一月一主题”等形式,综合运用宣讲报告、专题展览、文明劝导、文艺表演等形式举行

立警企巡逻队5支,巡逻中发现并消除安全隐患7处,确保了企业安全生产。

矛盾在一线化解。特别管护区壹佰加美食广场夏季生意火爆、人流量大、矛盾纠纷多,对此,派出所民警为全体业主上安全课,组织业主开展联合巡逻,入夏以来共调解纠纷50余次,治安案件同比下降33%。

(张琳)

鹤岗市向阳区

在重点企业设立“特别服务(管护)区”

对区内案事件和矛盾纠纷等都亲自处理,年初以来先后为企业解决实际问题8个,提供法律咨询11次。

业务在一线办理。在重点企业中海油公司,峻德路派出所民警现场办公,统

理服务,防止各类病灾现象出现。友谊分公司目前已通过田间课堂培训30余次,并针对各个农业生产环节实施全程跟踪服务。在有效提高农业技术人员管理能力和技术水平的同时,为今后作物高产提供强有力的技术支撑,为丰产丰收奠定坚实基础。

(徐宏宇 宫明伟)

隐患在一线解决。派出所民警定期深入企业,举办保卫人员培训班6期,成

立警企巡逻队5支,巡逻中发现并消除安全隐患7处,确保了企业安全生产。

矛盾在一线化解。特别管护区壹佰加美食广场夏季生意火爆、人流量大、矛盾纠纷多,对此,派出所民警为全体业主上安全课,组织业主开展联合巡逻,入夏以来共调解纠纷50余次,治安案件同比下降33%。

(张琳)

鹤岗市向阳区

田间课堂适时讲帮农解实际困难

站长、技术人员要全面开展技术跟踪指

导,把控好田间管理的重要时节,针对今

年的气候形势及作物生长特点,时时关注

作物长势,特别是对作业标准等进行严加管理,要帮助种植户解决农业生产中遇到的实际困难,贴心做好每一阶段的田间管

理服务,防止各类病灾现象出现。

友谊分公司目前已通过田间课堂培

训30余次,并针对各个农业生产环节实

施全程跟踪服务。在有效提高农业技术人

员管理能力和技术水平的同时,为今后作

物高产提供强有力的技术支撑,为丰产丰

收奠定坚实基础。

(徐宏宇 宫明伟)

鹤岗市向阳区

北大荒股份友谊分公司

田间课堂适时讲帮农解实际困难

站长、技术人员要全面开展技术跟踪指

导,把控好田间管理的重要时节,针对今

年的气候形势及作物生长特点,时时关注

作物长势,特别是对作业标准等进行严加

管理,要帮助种植户解决农业生产中遇到

的实际困难,贴心做好每一阶段的田间管

理服务,防止各类病灾现象出现。

友谊分公司目前已通过田间课堂培

训30余次,并针对各个农业生产环节实

施全程跟踪服务。在有效提高农业技术人

员管理能力和技术水平的同时,为今后作

物高产提供强有力的技术支撑,为丰产丰

收奠定坚实基础。

(徐宏宇 宫明伟)

鹤岗市向阳区

对黑龙江金谷农业科技发展有限公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司黑

龙江省分公司拟对黑龙江金谷农业科技

发展有限公司债权资产进行处置,具体

情况如下:

资产名称:黑龙江金谷农业科技发展有限公司

资产种类:债权资产

债权总额:69,918,651.7元

债务企业所在地:黑龙江省双鸭山市

标的金额数量:债权本金34,325,681.12元,利息26,327,209.02元,截至2023年4月18日,孳生息9,265,761.56元,债权本息合计69,918,651.7元。

涉及的抵押、担保及其他情况:债权担保方式为保证担保,保证人为七台河市鸿图洗煤有限公司、苏艳彦。

该债权已诉讼,现处于执行阶段。

债务企业情况:企业名称:黑龙江金

竞价转让、挂牌竞价转让及其他单户或

打包处置方式。

交易对象

具有完全民事行为能力、支付能力

的法人、组织或自然人(国家公务员、金

融